

А-5515, инв-128-130.

Центробанку России



Заместителю Председателя Совета
Министров - Правительства Россий-
ской Федерации, Министру финансов
Российской Федерации

Б. Г. ФЕДОРОВУ

**Первый
заместитель Министра
топлива и энергетики
Российской Федерации**

103074, Москва, К-74, Китайский пр., 7

29.06.93 № ВК-4110

На № _____ от _____

ИИ ОТ
дата 2-4353

ерго Рос
обанку

Г.

ицкий
пись)

1-50.

He

О кредитовании отраслей ТЭКа по под-
готовке к работе народного хозяйства
в осенне-зимний период 1993/1994 года

Поручение Правительства Российской
Федерации от 9 июня 1993 г.
N ВФ-П14-20386

В соответствии с поручением Совета Министров - Правительства
Российской Федерации Минтопэнерго России вторично рассмотрело
письмо Минфина России (N 1-10/6-1261 от 01.06.93) о предоставлении
расчетов и обоснований в потребности кредитных ресурсов для обеспе-
чения потребителей Крайнего Севера нефтепродуктами, топливом, мате-
риально-техническими ресурсами и сезонной заготовкой топлива на
электростанциях и докладывает.

В настоящее время топливно-энергетический комплекс с большим
напряжением в целом обеспечивает народное хозяйство топливом и энер-
гией, формирование валютного потенциала России.

Однако жизнеобеспечивающий комплекс России испытывает на данном
этапе чрезвычайные трудности, основной из которых является острый
недостаток финансовых средств из-за все прогрессирующего роста не-
платежей потребителей продукции топливно-энергетического комплекса.
Общая задолженность предприятиям ТЭКа на 1 мая 1993 г. составила
около 3,2 трлн. рублей при их задолженности - 2,2 трлн. рублей.

ВФ-П14-23496

ПОДПИСАТЕЛЬ
3

ВФ - 93-4646

Такое сложное финансовое положение предприятий комплекса лишило возможности финансирования первоочередных расходов, включая платежи в бюджет и оплату труда, до крайности усилило социальную напряженность в трудовых коллективах, дезорганизовало производственную и инвестиционную деятельность, грозящей обвальным спадом добычи первичных энергоносителей, ведет к прямому подрыву валютной основы страны и энергетической независимости России.

В этих условиях, исходя из понимания необходимости жизнеобеспечения экономики, предприятия ТЭКа с целью сохранения производственного процесса вынуждены прибегать к помощи заемных средств, которые в условиях проводимой жесткой кредитной политики и нестабильности бюджетного финансирования не оказывают стабилизирующего положения на финансовое положение последних.

Минтопэнерго России с целью недопущения полной остановки работы предприятий комплекса письмом от 21.04.93 N МТ-2609 обратилось в Совет Министров - Правительство Российской Федерации с просьбой продолжения кредитования ТЭКа в 1993 году (поручение Правительства Российской Федерации от 22.04.93 N ВЧ-П14-14359).

В соответствии с этим поручением Правительства Минтопэнерго России письмом от 30.04.93 N ВК-2839 направило Минфину России проект постановления Верховного Совета Российской Федерации и проект письма-обращения В.С. Черномырдина в Верховный Совет о продолжении кредитования предприятий ТЭКа в 1993 году с выдачей через Центробанк России в мае-июле целевого кредита в сумме 2000 млрд. рублей для первоочередных расчетов за выполненные в текущем году работы (услуги) в капитальном строительстве и досрочный завоз топлива и продуктов нефтепереработки, включая районы Крайнего Севера, а также в рабочем порядке передало Минфину России необходимые расчеты и обоснования потребности в указанных кредитах.

Во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 22.04.93 N ВЧ-П14-14359 Правительственная Комиссия по вопросам кредитной политики 28 мая т.г. (протокол N 12, раздел II) приняла решение о выделении в июне кредита в сумме лишь 190 млн. рублей, на общих условиях, исходя из лимита кредитных ресурсов, установленного на II квартал 1993 г.

Потребность в кредитах в указанной сумме по-прежнему сохраняется, однако несмотря на неоднократные обращения Минтопэнерго России в Правительство Российской Федерации, в Минэкономике России и Минфин России, Минфином России до настоящего времени не выполнено поручение Правительства Российской Федерации от 22 апреля 1993 г. N ВЧ-П14-14359.

Учитывая изложенное, а также принимая во внимание необходимость подготовки народного хозяйства и предприятий комплекса к работе в осенне-зимний период 1993/1994 года, Минтопэнерго России просит ускорить передачу материалов по вопросу продолжения льготного кредитования предприятий ТЭКа в 1993 году в Верховный Совет Российской Федерации в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 22 апреля 1993 г. N ВЧ-П14-14359.

В. Н. Костюнин
В. Н. Костюнин

Гавва 2205680
n529